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ОСНОВНІ ТИПИ ВИЩИХ ОРГАНІВ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

Аналіз функціонування органів Вищих органів фінансового контролю 
дозволяє стверджувати, що існує декілька підходів щодо типологізації Вищих 
органів фінансового контролю.  

В. Мельничук у європейській практиці виділяє чотири типи вищих органів 
фінансового контролю [3] (Рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Основні типи Вищих органів фінансового контролю у країнах 

Європейського союзу [3] 

 
Перший тип Вищих органів фінансового контролю – Аудиторський суд, 

характерною ознакою якого є те, що Вищі органи фінансового контролю є 
складовими судової системи. 

До другого типу Вищих органів фінансового контролю у Російській 
Федерації та в Болгарії відносять – Рахункову палату, у Польщі – Вищу Палату 
Контролю, у Чеській Республіці – Верховну Контрольну Палату. Однак їх усіх 
об’єднує одна спільна ознака, яка властива другому типу Вищих органів 
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фінансового контролю – це наявність у складі таких органів колегіальних – 
керівних органів. 

Таким чином, можемо стверджувати, що Рахункова палата України 
належить до другого типу Вищих органів фінансового контролю за згаданою 
класифікацією, оскільки її структура є аналогічною. Незалежність контрольного 
управління при третьому типі Вищих органів фінансового контролю 
забезпечується тим, що таке управління отримує кошти не від уряду, а від 
Парламенту. Четвертий тип Вищих органів фінансового контролю 
характеризується існуванням двох контрольних органів – один підзвітний уряду, 
а інший – парламенту. 

Як вже зазначалось, до Вищих органів фінансового контролю України 
можна віднести Рахункову палату, яка є незалежною від інших органів державної 
влади, підзвітною Верховній раді та через ЗМІ – громадськості (як визначено 
Законом «Про Рахункову палату» [1]). Однак законодавством України владні 
повноваження Рахункової палати виписані не чітко. 

 

 
 

Рис. 2. Питання, які досліджуються Державною аудиторською 

службою  при здійсненні ДФК 
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складі СРСР органи ДФК постійно і динамічно розвивалися, і так як і сьогодні їх 
різноманіття не завжди сприяло оптимальності внутрішнього ДФК. Після 
відновлення незалежності України у 1991 році на основі контрольно-ревізійного 
управління Мінфіну УРСР було створено Державну контрольно-ревізійну 
службу України. Останні зміни в системі органів внутрішнього контролю 
відбулися у 2010 році, коли було сформовано Державну фінансову інспекцію 
України, а у 2015 році на її  базі сформовано Державну аудиторську служба 
України [2]. Однак, загальні функції та питання, які вирішуються органами 
внутрішнього державного фінансового контролю залишаються по суті 
незмінними (рис. 2), а тільки в чергове буде переформатовано повноваження 
різних органів внутрішнього фінансового контролю. 

Таким чином, необхідним є ґрунтовний підхід до вирішення проблем 
державного фінансового контролю, який передбачив би розробку і реалізацію 
стратегії розвитку системи державного фінансового контролю в країні. 
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ У КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ 

СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 

Соціальні мережі в наш час є невід’ємним елементом щоденного 
спілкування. Через них індивіди здобувають альтернативні до традиційних медіа 
факти, коментують їх, інтерпретують та поширюють, стаючи, таким чином, 
співучасниками інформаційного процесу. В масштабах держави цей механізм 
має неабиякий вплив на соціальні, культурні, економічні та політичні взаємини, 
а також процеси.  

З розвитком інформаційного суспільства в Україні активізувалось і 
питання підвищення рівня інформаційно забезпечення органів державної влади 
та інформаційної взаємодії із громадськістю. Саме тоді соціальні мережі та їх 
використання стали одним із найголовніших інструментів взаємодії влади та 
громадськості та механізмом інформування населення. Нормативно-правовою 
основою для цього стали Закон України «Про основні засади розвитку 
інформаційного суспільства в Україні на 2007-2015 рр.» [1] , «Концепція 
розвитку електронного урядування в Україні» [2], Закон України «Про 
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